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Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Πρωθυπουργό
Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών
Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ: «Περιφρόνηση και αποκλεισμός των Πομάκων αντί της προβολής, της
υποστήριξης και της διαφύλαξης της ελληνικότητας αυτών»

Κύριε Πρωθυπουργέ, κυρία και κύριε Υπουργοί,

Σύμφωνα  με  ενημέρωση  που  λάβαμε  από  την  Αλεξανδρούπολη,  σε  τοπική
ραδιοφωνική  εκπομπή,  το  Προεδρείο  του  Πανελληνίου  Συλλόγου  Πομάκων  εξέθεσε
τους λόγους για τους οποίους εξέδωσε ανακοίνωση πρόσφατα ο τελευταίος Σύλλογος
(http://zagalisa.gr/content/kyrie-mebloyt-tsaboysogloy-eiste-anepithymitos) περί  του
ανεπιθύμητου  του  Υπουργού  Εξωτερικών  της  Τουρκίας.  Μεταξύ  των  άλλων,  ο
Πρόεδρος των 50.000 Πομάκων δήλωσε ότι, οι Έλληνες Πομάκοι είναι αρχαίο θρακικό
φύλο,  προερχόμενο  από  τους  Αγριάνες  και  διαβιούν  εδώ  και  3.000  χρόνια  στην
οροσειρά της Ροδόπης. Τα μέλη της φυλής των Αγριάνων ήταν εξαιρετικοί ακοντιστές
και  αποτέλεσαν  επίλεκτη  μονάδα  ελαφρού  πεζικού,  του  στρατού  του  Μεγάλου
Αλεξάνδρου,  που  πολέμησαν  υπό  τις  διαταγές  του  στρατηγού  Άτταλου.  Στην
προσπάθεια του αγώνα επιβίωσης των Πομάκων και διαφύλαξης των πολιτιστικών τους
στοιχείων (ήθη, έθιμα, διάλεκτος) ασκούνται εκφοβιστικές τακτικές εις βάρος τους από
μέρος κύκλων του Τουρκικού Προξενείου της Κομοτηνής. Οι τελευταίοι προσπαθούν να
τους εργαλειοποιήσουν και να τους προσεταιριστούν, καταπιέζοντάς τους, ούτως ώστε
να υποκύψουν στην πίεση που τους ασκείται προς εκτουρκισμό τους. Από την άλλη, ο
διαχρονικός  παραγκωνισμός  και  η  περιφρόνηση  προς  αυτούς  από  την  Ελληνική
Πολιτεία είναι αδιάλειπτος, κάτι που καταδείχθηκε και πρόσφατα, όταν η Πρόεδρος της
Διακομματικής  Επιτροπής  της  Θράκης  αρνήθηκε  συνάντηση  με  εκπροσώπους  των
Πομάκων, μετά από σχετικό υποβληθέν αίτημα του άνω αναφερόμενου Συλλόγου των
Πομάκων,  βάσει  των  δηλώσεων  του  Προέδρου  του,  ενώ,  η  τελευταία  Πρόεδρος
συναντήθηκε,  φερ’  ειπείν,  τον  Σεπτέμβριο  του  2020,  με  μέλη  της  διοίκησης  του
Συλλόγου Επιστημόνων Δυτικής Θράκης, οι οποίοι αυτοχαρακτηρίζονται «Τούρκοι».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται ο κ. Πρωθυπουργός και οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε να λάβετε τα κατάλληλα αντίμετρα, προκειμένου να αντιμετωπίσετε, την
κατόπιν  αξιόπιστων  καταγγελιών  υπαρκτή  άσκηση  πίεσης  και  εκφοβισμού,  που
βιώνουν οι Έλληνες Πομάκοι από κύκλους του Τουρκικού Προξενείου της Κομοτηνής,
που προσπαθεί να τους εκτουρκίσει;
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2. Διατίθεται  το  Υπουργείο  Παιδείας  και  Θρησκευμάτων  να  σχεδιάσει  πιλοτικό
πρόγραμμα  εκμάθησης  της  μητρικής  πομακικής  διαλέκτου,  αντί  της  τουρκικής,  σε
επιλεγμένες  Σχολικές  Μονάδες  Μειονοτικών  Περιοχών,  ως  γνωστικό  αντικείμενο
επιλογής, διδασκόμενο από μειονοτικούς εκπαιδευτικούς;

3. Προτίθεσθε,  επιτέλους,  κατά  την  διάρκεια  δια  ζώσης  συναντήσεων  με  Τούρκους
αξιωματούχους  να  αναδείξετε  τα  ως  άνω  ζητήματα,  στα  οποία  αναδεικνύεται  η
παραβατική συμπεριφορά της Τουρκίας εντός της ελληνικής Επικράτειας, όσον αφορά
στους όρους της Συνθήκης της Λωζάνης, η οποία θεωρείται αναπόσπαστο μέρος των
κανόνων του Διεθνούς Δικαίου, που ρυθμίζουν τα των σχέσεων μεταξύ Ελλάδας και
Τουρκίας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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